



Мемориальная областная газета Кемерово

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

№ 291 (19021).

СУББОТА,

20

ДЕКАБРЯ

1986 года

Цена 3 коп.

Орган Кемеровского обкома КПСС и областного Совета народных депутатов

В НОМЕРЕ

Сессия областного Совета.

1, 2 стр.

На финише года.

1 стр.

Смотр сил профсоюзов Кузбасса.

1, 3, 4 стр.

# С ТРУДОВОЙ ПОБЕДОЙ!

г. Ленинск-Кузнецкий, первому секретарю горкома КПСС товарищу КАТРИЧЕНКО В. Н., председателю горисполкома товарищу ХРОМОВУ В. Ф., секретарю горкома ВЛКСМ товарищу ШИГЕЛЬНИКОВУ А. С.

Дорогие товарищи!

Областной комитет партии сердечно поздравляет вас, всех шахтеров города с замечательной трудовой победой — досрочным выполнением годового плана по добыче угля.

Претворяя в конкретные дела решения XXVII съезда КПСС, горняки Ленинского рудника добыли 20 миллионов 431 тысячу тонн топлива, из них 760 тысяч тонн сверх плана.

Ваш успех стал возможным благодаря инициативе, творческому и высокопроизводительному труду рабочих, инженерно-технических кадров и служащих, большой организаторской и политической работе партийных, профсоюзных и комсомольских организаций.

Используя новые достижения науки и техники, внутренне резервы производства, шахтеры города уверенно наращивают темпы угледобычи.

Областной комитет партии выражает уверенность, что труженики угольных предприятий города не остановятся на достигнутом и вперед будут идти в аркаде социалистического соревнования за достойную встречу 70-летия Великого Октября, досрочное выполнение плановых заданий двенадцатой пятилетки.

Примите, дорогие товарищи, наши искренние поздравления, пожелания крепкого здоровья, счастья, новых трудовых побед и высоких достижений на благо нашей любимой Родины.

ОБКОМ КПСС ОБЛИСПОЛКОМ ОБКОМ ВЛКСМ

# ВАГОНАМ — НЕ СНИЗИТЬ ТЕМП СКОРЫЙ ХОД

На протяжении октября «Кузбасс» постоянно публиковал информацию, в которой сообщалось, как разгружают подвижной состав промышленных предприятий области. Наладить работу по использованию вагонов помогли партийные и советские руководители городов и районов области, народные контролеры и комсомольские «проектористы».

В результате меньше подвижного состава стало просаживать на подъездных путях.

Но в декабре картина снова ухудшилась. Снизилась, конечно, заморозки и снежные заносы. Но, видимо, причина еще и в том, что не на всех предприятиях были извлечены уроки из прошлых ошибок.

И как результат, за 15 дней декабря своевременно не разгружено 3796 вагонов. Неудовлетворительно решается этот вопрос в объединениях «Химпром», где остались неразгруженными 222 вагона, «Азот» — 70, «Карболит» — 34, на предприятиях Минчермета, по вине которых задержано 829 единиц подвижного состава.

266 вагонов не разгрузили КМК, 191 — ЗСМК, 189 — Абагурской агрофабрики.

# НЕ СНИЗИТЬ ТЕМП

## Сообщение облстатуправления об итогах работы промышленных предприятий Кузбасса за одиннадцать месяцев 1986 года

За этот период объем производства промышленной продукции по сравнению с прошлым годом увеличился при плане 2,5 на 4 процента. Весь прирост продукции получен за счет повышения производительности труда.

Увеличили выпуск продукции предприятия министерства угольной промышленности (на пять процентов), черной металлургии, химической промышленности (на три), тяжелого машиностроения (на пять), лесной и деревообрабатывающей (на шесть), текстильной промышленности (на одиннадцать процентов) и другие.

Программа реализации производственной продукции выполнена на пять дней раньше срока. По сравнению с прошлым годом объем реализации увеличился при плане 2,3 на 3,9 процента. С программой реализации продукции справились предприятия большинства министерств и городов Кузбасса, кроме Белова, Прокловска, Тайги.

План по объему реализации с учетом выполнения договорных обязательств по поставкам выполнен на 98,4 процента (в январе—ноябре 1986 г. было 97 процентов), потребителям недопоставлено продукции на 146 млн. рублей. На предприятиях, работающих в новых условиях хозяйствования, выполнили планы по этому показателю 98,7 процента.

Сверх плана добыто 53,4 тысячи тонн железной руды, 2,5 млн. тонн угля. С программой добычи угля справились почти все угольные объединения, кроме «Киселевскугля» и «Прокловскугля».

Дополнительно выработано 97 миллионов квт.-час электроэнергии, сверх плана выплавлено 128 тысяч тонн чугуна, 85,2 тысячи тонн стали, произведено 60,8 тысячи тонн проката, 323 тысячи химических волокон, 1,5 тысячи тонн синтетических смол и пластмасс, 1,6 тысячи тонн наплавката, 47,5 тысячи тонн цемента и другой продукции.

Товаров народного потребления выпущено на 2,3 миллиарда рублей — на 13,4 миллиарда рублей больше плана. По сравнению с соответствующим периодом прошлого года их производство уменьшилось на 129 миллионов рублей (пять процентов), продовольственных товаров — на 197 млн. рублей (в основном за счет снижения производства вино-водочной продукции). Объем выпуска непродовольственных товаров увеличился на 67,2 миллиона рублей.

План по производительности труда одного работающего за месяц перевыполнен на 1,4, а начала года — на 1,7 процента. По сравнению с показателями за январь—ноябрь прошлого года она возросла на четыре процента (при плане 2,2).

По сравнению с показателями за одиннадцать месяцев прошлого года удельный вес предприятий, не выполнивших план по реализации продукции, уменьшился с 38 до 22 процентов.

Вместе с тем темпы развития несколько снизились: в первом квартале объем производства возрос на 5,7 процента, во втором — на 3,3, в третьем — на 2,9, в октябре—ноябре — на 3,5 процента.

Не обеспечили выполнение плана реализации продукции 69 предприятий и объединений (22 процента) на 46,2 млн. рублей (три процента к плану). Допущены отставания по этому показателю объединения «Прокловскугль», «Киселевскугль», «Кузбассэлектротом», «Кемероволес», «Кузбассобувь», заводы профсоюзные «Продмаш», господшипниковый, кемеровский «Строммашина» и другие.

Не обеспечили выполнение плана по поставкам продукции производственно-технического назначения и товаров народного потребления 130 учитываемых по этому показателю предприятий и объединений (53 процента), в 1985 году они составляли 61 процент, ими недопоставлено продукции на 146 миллионов рублей (в 1985 году — на 262 миллиона рублей). Недоделано 2,5 тысячи тонн минеральных удобрений, 25,6 тысячи тонн синтетического аммиака, 16,6 млн. штук кирпича, 9,3 тысячи штук взрывобезопасных электрогенераторов, 4 тысячи штук машин постоянного тока, 776 тысяч штук бельевого трикотажа, 655 тысяч пар кожаной обуви и ряда другой продукции.

# КУРСОМ УСКОРЕНИЯ

Как уже сообщалось, восьмая сессия областного Совета народных депутатов двенадцатого созыва рассмотрела отчет исполкома областного Совета и задачи местных Советов по выполнению постановления ЦК КПСС, Президиума Верховного Совета СССР и Совета Министров СССР о повышении роли и усилении ответственности Советов, а также план экономического и социального развития области на 1987 год и ход выполнения плана экономического и социального развития области в 1986 году. Бюджет области на 1987 год и исполнение бюджета области в 1985 году. С докладом по второму вопросу выступила заместитель председателя облисполкома, председатель областной плановой комиссии Л. И. САВИЦКАЯ, с докладом по третьему вопросу — начальник финансового управления облисполкома А. И. ШИЛОВ. На сессии выступил председатель облисполкома В. Н. ПОЛЕЦКОВ.

## Из выступления председателя облисполкома В. Н. Полецкова

Сессия подготовила напряженную подготовительную работу, в которой участвовали практически все депутаты областного Совета, депутаты формирований, многие трудовые коллективы. Предложения и пожелания чутки.

Заканчивается первый год двенадцатой пятилетки, и уже отчетливо видно, что перестройка идет медленно. Снизился индекс промышленной продукции, безынициативность, нежелание работать по-новому. Слова «ускорение», «интенсификация» стали постоянными в нашем лексиконе, но, к сожалению, не в делах. Чем иначе объяснить, что многие предприятия не выполнили своей главной обязанности — государственных планов? Это относится к строителям, рабочим, торговцам, коммунальному и бытовому обслуживанию.

По-прежнему низко качество продукции в легкой и пищевой промышленности. Плохо работает транспорт. Низко качество хлеба. Самой резкой критикой заслуживает уровень медицинского и культурного обслуживания. Об этом говорили люди при подготовке сессии. Во второй год пятилетия вступаю с массой нерешенных вопросов.

Между тем с 1 января 1987 года многие объединения и предприятия будут работать в условиях самофинансирования и самоокупаемости, начнет действовать государственная приемка продукции. Это потребует новых подходов к решению привычных задач. Работа усложнится.

Возьмем конкретный вопрос — обеспечение продовольствием. Уровень потребления продуктов в области довольно высок: мяса — 72—74 килограмма, молока — 346 килограммов, яиц — более трехсот штук в год на душу населения. Винограда нынче продано по восемь, а яблок по двадцать килограммов на каждого жителя. Но в дальнейшем нам придется рассчитывать в основном на снабжение молоком и мясом из колхозов и совхозов области, на подсобных хозяйств предприятий и населения. В совхозах и колхозах предстоит повысить количественные и качественные показатели.

Главный путь — интенсификация всех отраслей. К сожалению, интенсивные факторы пока не стали определяющими. О внутреннехозяйственном расчете, бригадном подряде — лишь разговоры, хотя опыт есть. И это свидетельство того, что коренной перестройки нет. Только пять процентов возделывалось по интенсивной технологии, а в Яшкинском и Яйском районах, где урожайность самая низкая, этим вообще не занимались.

Что касается мелочериц, то ненадолго хватило энтузиазма руководителям Ленинск-Кузнецкого, Прокловского районов, затухает инициатива в Беловском районе. Г. И. Савинок, отвечающему за этот участок работы в облисполкоме, надо энергичнее влиять в состоянии дел.

Среднедушевые привезы в большинстве хозяйств не превышают 300—400 граммов. Есть норма, помешения, люди. Чего же не хватает? Ответственность, инициатива, переломить сложившиеся традиции. Сокращается производство мяса в подсобных хозяйствах предприятий и населения. Прокловская, Анжеро-Судженская, Таштагольская, Мисковская, Подверга критике горрайисполкомы, управления и объединения, необходимо в

# Прибавка — четверть миллиона

Кемеровское монтажное управление треста «Сибпроммонтаж» завершило годовую программу. Коллектив, бравший повышенные социалистические обязательства, к середине декабря произвел строительномонтажные работы на 62 миллиона рублей.

Ныне в управлении введено немало новшеств, способствующих повышению производительности труда. Механизированы газорезательные и сварочные работы. Практиковалась монтаж укрупненными блоками. Осуществлен перевод бригад на под-

рад, введены нормированные задания. Словом, инженерный корпус управления немало сделал для улучшения организации труда.

В плановом отделе управления сообщили, что до конца года коллектив намерен выполнить строительно-монтажных работ еще на четверть миллиона. Комплексные бригады А. Г. Мещерякова, П. В. Щербачева, Н. А. Белозарцева и другие подкрепляют расчеты ударной работой.

А. КОСВИНЦЕВ, г. Кемерово.

# ТЕХНИКА ЛЮБИТ ЗАБОТУ

Досрочно выполнил план стартового года пятилетки коллектив Юргинского кирпичного завода. Ускорение достигнуто исключительно за счет внутренних резервов производства.

Еще недавно, например, предприятие выбивали частенько из графика различные поломки оборудования. Нельзя сказать, что сейчас они нажиты до конца, но надежность техники заметно повысилась. Это повлияло на корректировку график планово-предупредительных ремонтов, строже стали спрашивать за его выполнение.

До конца года на заводе намерены выпустить еще около двух миллионов штук кирпича.

Л. ГАВРИЛУК, г. Юрга.

# НА ГЛАВНОЙ ВЫСТАВКЕ СТРАНЫ

Горняки из бригады П. И. Фролова с шашты «Распадская» хорошо овладели мастерством разноработ механизированных комплексов на 180 градусах. Это позволяет им наращивать темпы угледобычи. Так, в прошлом году за счет перевода механизированного очистного агрегата с одной лавы в другую без герса они выжили миллионы тонн топлива.

Опыту знатной бригады в лавильном «Угольная промышленность» ВДНХ СССР посвящалась специальная экспозиция «Работа передовых коллективов — фламанов угольной промышленности» во «Всероссийском научно-техническом прогрессе».

Постановлением главного комитета ВДНХ бригада П. И. Фролова награждена дипломом второй степени.

За усовершенствование конструкции узлов перегружателя и внедрение передового опыта горноработочников орденом заслуженной работы награжден золотой медалью. Большая группа горняков отмечена серебряными и бронзовыми медалями выставки.

А. ЦЫРЯКИН, г. Новокузнецк.

# СЕГОДНЯ В КЕМЕРОВЕ ОТКРЫВАЕТСЯ XVII ОБЛАСТНАЯ МЕЖСОЮЗНАЯ КОНФЕРЕНЦИЯ ПРОФСОЮЗОВ



НА СНИМКАХ: идет регистрация делегатов; перед началом конференции.



Фото В. Грызыхина.

# ОТ КОНФЕРЕНЦИИ ДО КОНФЕРЕНЦИИ

XVII межсоюзную областную конференцию профсоюзов от предыдущей отделило два года. За это время число членов профсоюзов выросло почти на 16 тысяч. Сегодня профессиональные союзы Кузбасса объединяют 99,4 процента работающего населения.

За годы между конференциями дальнейшее развитие получил общественный смотр культуры производства, производный профсоюзам, 102 предприятия, организации, колхоза и совхоза добились звания «Предприятие высокой культуры производства». Коллективам высокой культуры производства названы почти две с половиной тысячи цехов, участков, бригад. Более 200 миллионов рублей израсходовано на улучшение условий труда. Это позволило улучшить условия работы 80 тысяч трудящихся, 2600 коллективов предприятий в производстве два года работали без травм и аварий.

Ширится участие трудящихся Кузбасса в техническом творчестве. Ныне в области действуют 1605 первичных организаций ВОИР — на 90 больше, чем два года назад. Более чем на шесть тысяч выросло число членов общества рационализаторов и изобретателей в основном за счет молодежи. Рационализаторы и изобретатели помогли сэкономить народному хозяйству области 202 млн. руб.

Одна из главных забот профсоюзных организаций — развитие подсобных хозяйств предприятий, коллективных садоводств и огородничества. За два года на тридцати предприятиях организованы сельские цехи. Созданы 23 садоводческих общества. Более пяти тысяч кузбассовцев пополнили ряды садоводов.

Бесплатную юридическую помощь получили 57 тысяч рабочих, служащих, пенсионеров. При профкомах крупных предприятий созданы триста общественных юридических консультаций.

Более чем на 20 миллионов рублей вырос бюджет государственного социального страхования. В нынешнем году за счет средств содействия получили медицинскую помощь 565 тысяч трудящихся. Для рабочих, служащих и членов их семей построены четыре санатория-профилактория. Теперь их в области 84.

Открыли двери для посетителей 75 новых предприятий общественного питания. Их пропускная способность увеличилась более чем на одиннадцать тысяч мест.

Профсоюзы области обладают большими возможнос-

тями для культурно-массовой и спортивной работы. К услугам кузбассовцев — 830 клубов, домов и дворцов культуры, библиотек, кинозалов, 47 детско-юношеских спортивных школ. За прошедшее после предыдущей конференции время созданы 93 народных университета и факультета научных-технических знаний, 60 клубов «Прогресс», «Новатор», «Становление». Число постоянных участников художественной самодеятельности выросло на две тысячи человек.

Много внимания уделяется детям. Организовано 95 подрастковых клубов, кружков технического и художествен-

ного творчества. Построены три пионерских лагеря, в которых за смену отдыхают 460 ребятшек. Во многих действующих лагерях появились новые корпуса, павильоны кружковой работы, открыты двенадцать плавательных бассейнов.

В физкультурно-оздоровительных группах занимаются 227 тысяч трудящихся и членов их семей, в том числе в платных — 18 тысяч.

Почти 72 миллиона рублей направлено на развитие физкультуры и спорта, культурно-массовую работу.

За два года 18 тысяч кузбассовцев совершили путешествия за границу.

Уместно вспомнить, что звание депутата — не привилегия, а большая и не легкая работа в Совете среди населения. Но вот освобожденные от должности председатели областного горисполкома В. И. Иванов и В. И. Дмитриев за злоупотребление спиртными напитками. Это говорит о том, что плохо утверждается новый образ мышления, недостаточно требовательно относимся к кадрам.

Двенадцатая пятилетка набирает силу. Перестройка хозяйственного механизма, организаторская работа Советов должны быть сосредоточены на безусловном выполнении экономических и социальных задач.

(Отчет с сессии напечатан на 2-й стр.)



# Итоги учат, планы обязывают

Уходящий год позволил начать глубоким изменениям в нашей экономике и социальной политике. Обновляются и модернизируются предприятия. На реконструкцию и техническое перевооружение пошло более половины всех капитальных вложений в производственное строительство. В промышленности производительность труда выросла на четыре, в строительстве — на 3,8 процента. Последовательнее выполняется социальная программа.

И все-таки сделаны лишь первые шаги на пути усовершенствования. Каждый раз промышленные предприятия не справляются с планом производства, поставок по договорам. Напряженное положение в торговле и денежном обращении. Иные руководители не могут критически анализировать ситуацию, вскрывать причины, тормозящие перестройку.

Задачи на 1987 год: более высокие темпы развития экономики, кардинальное обновление производства и технологии, повышение технического уровня и качества, экономия и бережливость, дисциплина, порядок и организованность. Все это отразится в плане. Его главная особенность: народное хозяйство будет работать в условиях значительного расширения прав трудовых коллективов и усиления их ответственности за конечные результаты. В новых условиях будут работать все без исключения отрасли промышленности, транспорт, связь, агропромышленный комплекс, строительство. Часть предприятий (Кемеровский завод химического машиностроения, Прокопьевский ГПЗ-14, Томский цементный завод) перейдут на самофинансирование и самоокупаемость. Отказ от планирования от достигнутого будет способствовать более полному использованию резервов.

Учеными заданы целевые и территориальные комплексные программы, разработанные на двенадцатипятилетку, предусмотрено выполнение наказов избирателей. Характерная черта плана — его четкая социальная направленность: предусмотрены высокие темпы выпуска товаров народного потребления, рост платных услуг населению, производственного строительства и т.д.

В 1987 году договор становится главным инструментом, основой взаимоотношений между предприятиями и организациями. Многие уже работают с учетом этого, но половина предприятий с этим показателем не справляется, в том числе объединения «Кузбассэлектротром», «Кузбассобувь», Прокопьевский ГПЗ-14. Дело осложняется с введением государственной премии продукции. Жизненной потребностью каждого коллектива станет новое отношение к качеству продукции.

Темпы развития большинства отраслей значительно превышают плановые задания 1986 года. Объем промышленной продукции возрастет на 2,8 (против 2,2), производство товаров народного потребления намечено увеличить на 8,2, ввод в действие основных фондов (за счет государственных капиталовложений) — на десять процентов. Программа напряженная, требует роста производительности труда в промышленности на 2,8, в строительстве — на 3,8, в сельском хозяйстве — на 2,9 процента.

Предстоит сложность с трудовыми ресурсами, особенно в Мариинске, Киселевске, Гурьевске, Кемерове. Промышленные предприятия, их отделам по труду надо многое сделать для закрепления кадров, и прежде всего в социальной сфере. Наряду с привлечением новых форм организации труда надо постоянно и упорно улучшать дисциплину и порядок. В области пока ежедневно прогулывает более трех тысяч человек. Недостаточно эффективно используются все такие же металлургические ресурсы. Местным Советам необходимо использовать с 1987 года право применять экономические санкции и тем, кто неразумно использует материальные ресурсы. Созданы

заводские строительные комиссии. Отвечественность возложена на председателей исполкомов.

По объемам производства промышленности области приближены к 12 миллиардам рублей, добыча угля — к 151,6 миллиона тонн. Более высокие темпы запланированы в машиностроении, черной металлургии, химической, легкой, текстильной промышленности. Дальнейшее развитие получат хлебопекарная и макаронная местная промышленность — будут освоены новые сорта, улучшено качество хлеба и выпечки.

Один из проблемных вопросов будущего года — производство местных строительных материалов. При росте производства кирпича планируется за счет улучшения освоения мощностей цеха ЦОФ «Абасовская», Калтанского завода объединения «Кемеровоуголь», Крапивинского мезавода агропромышленного комплекса и кирпичного цеха Юргинского машиностроительного завода. Предстоит также пустить в начале нового года Тисульский и Мариинский кирпичные заводы. Есть возможность увеличить производство местных строительных материалов (кирпича, щебня, песка) за счет ликвидации отходов ТЭЦ, ГРЭС, металлургических угля, шлаков и отходов.

Входящим годом в развитии агропромышленного комплекса будет затронуто 418 миллионов рублей государственных капиталовложений и средств колхозов. С нового года решающую роль в улучшении снабжения населения продуктами питания отводится местным ресурсам. Областные доверены планы госпланирования по мясу — 81 тысяча тонн, по молочным продуктам — 279 тысяч тонн. Все остальное зависит от самих себя. Запланировано обеспечить объем закупки мяса не менее 143 тысяч тонн, мясной продукции — 565 тыс. тонн, свиной — 120 тыс. тонн, картофеля — 225 тыс. тонн, овощей — 250 тыс. тонн, яиц — 740 млн. штук. Поставлена задача получить с каждого гектара пшеницы по 16,5 центнера зерна, от каждой коровы — по 2650 килограммов молока.

Среди путей решения этой задачи — внедрение новейших технологий, распространение бригадного подрядя. Такой подряд в Чубовском районе охотит 70 процентов всей пашни обрабатываемой подпольными бригадами здесь урожайность составила 17,3 центнера зерна с гектара. В Тисульском же районе бригадный подряд применяет лишь на четвертой части пашни, здесь урожайность — 12,5 центнера. Много еще потерь урожая, много недостатков в племенной, селекционной работе, в заготовке и использовании кормов.

В 1987 году в агропромышленном комплексе более 59 процентов капиталовложений будет использовано на техническое перевооружение и реконструкцию действующих производств. Плотная работа ведется по увеличению объема платных вложений, направляемых на развитие материально-технической базы перерабатывающих отраслей. Тридцать процентов всех капитальных вложений намечено использовать на строительство жилья и объектов социального назначения.

В подсобных хозяйствах предприятий будет произведено вынче по 9,8 килограмма мяса и по 22 килограмма молока на одного работающего. В новом году первый показатель планируется увеличить до 11,1 килограмма за счет развития и расширения таких хозяйств, особенно в Юрге, Киселевске, Мариинске, Белове.

Более высокими темпами будут развиваться все виды транспорта (на его развитие намечено направить сто миллионов рублей). Объем транспортных услуг населению намечено увеличить в полтора раза. Вместе с тем будут усилены работы по строительству, обустройству, реконструкции дорог (на эти цели выделено 83 миллиона рублей — на 20 процентов больше, чем ныне).

С 1 января 1987 года строители области переходят на полный хозрасчет и самофинансирование, расширяются права, повышается ответственность трудовых коллективов за конечные результаты. Продумана система мер, которая должна прекратить распыление средств, долготерпание нормативных сроков и т.д. Намечена концентрация средств на пусковых объектах, темпы ввода в действие основных фондов вновь превышают темпы роста капитальных вложений. Увеличен с 22 (по пятилетке) до 23,5 процента удельный вес капиталовложений в непро-

стами и ведомствами по выполнению наказов избирателей, рационально сочетать отраслевые и территориальные интересы и т.д.

Особое внимание уделено развитию малых городов, в частности Тагга, Мариинска. Ускоренные темпы строительства намечены в Таштаголе, Гурьевске, Дзедзидатая пятилетка —

## Деньги считать и беречь, тратить их по-хозяйски

В текущем году успешно выполняются задания по прибыли. Ее рост — десять процентов (в прежние годы было снижение). На 23 миллиона рублей снизилась себестоимость продукции. В государственном бюджете поступило дополнительно более 40 миллионов рублей платежей. В этом вклад Западно-Сибирского и Кузнецкого металлургических комбинатов, Гурьевского металлургического завода, объединения «Кемеровоуголь», «Облгемероуголь», «Северкузбассуголь», «Ленинскуголь», «Азот», многих специализированных трестов, предприятий, управлений местной промышленности, жилищно-коммунального хозяйства.

В основе бюджета области на следующий год — требования XXVII съезда КПСС о необходимости более активного воздействия финансово-кредитного механизма на ускорение первоначального развития, укрепление ответственности за конечные результаты.

Объем бюджета по доходам определен в 656 миллионов рублей. Всего в бюджет страны от нашей области поступит около трех миллиардов рублей. Основная часть доходов бюджета формируется из налога с оборота и платежей из прибыли. Общий сумма налога с оборота планируется в размере 962 миллионов рублей, из них в бюджет области будет отчислено 27,2 процента.

Прибыли по всем видам деятельности местного хозяйства планируется получить 180 миллионов рублей, из них 75 миллионов рублей намечено оставить в распоряжении предприятий на развитие их материально-технической базы, образование фондов экономического стимулирования и другие цели (на 14 процентов больше, чем в нынешнем году).

В области остается большое число предприятий, не выполняющих задания по уровню материальных затрат, снижению себестоимости, производству продукции в заданном ассортименте. Велики непроизводительные расходы и потери. 29 процентов предприятий не выполняют плана прибыли. Только за перерасход электроэнергии и материальных ресурсов выисано восемь миллионов рублей штрафов. Объединения «Химволоно» и «Кузбассэлектротром», комбинат «Кузбассиндустрой», тресты «Кемеровошахтострой» и «Ленинскпромпстрой» в числе таких предприятий. С планом прибыли не справились Тагга, Белово, Прокопьевск, Киселевск, многие районы.

Почти половина городов и районов не выполняет планы производства товаров, особенно высшей категории. Нет в этом отношении перестройки в объединениях «Запсибвейпром», «Кузбассобувь», на Кемеровском комбинате шелковых тканей, на Беловоской трикотажной фабрике.

Снижение продажи алкогольных напитков повлияло на то, что за одиннадцатимесячный период выполнения задания на 213 миллионов рублей. Особенно это сказалось в Междуреченске, Киселевске, Прокопьевске, в Ижморском, Новокузнецком, Промышленновском, Юргинском районах. Главная причина роста в том, что не были привлечены дополнительные товарные ресурсы.

В основном денежные ресурсы бюджета области направляются на финансирование хозяйства, дальнейшее повышение жизненного уровня населения, развитие народного образования, культуры, здравоохранения, социального обеспечения. На эти цели предусмотрено направить 95,2 процента всех расходов — это 624 миллиона рублей. С учетом вложений министерств в строительство жилья и соцкультобъектов прирост к уровню нынешнего года — 9,2 процента.

70 миллионов рублей из всех источников направляются на развитие промышленности местных Советов. Хорошо работает объединение «Облгемероуголь» (его сверхплановая прибыль вынче — 2,1 миллиона рублей). Но с убытками трудятся объединения «Кемеровошахтострой», «Облгемероуголь» (его сверхплановая прибыль вынче — 2,1 миллиона рублей). Но с убытками трудятся объединения «Кемеровошахтострой», «Облгемероуголь» (его сверхплановая прибыль вынче — 2,1 миллиона рублей). Но с убытками трудятся объединения «Кемеровошахтострой», «Облгемероуголь» (его сверхплановая прибыль вынче — 2,1 миллиона рублей).

Не может удовлетворять и состояние дел по сохранности социалистической собственности. Ныне установлено более 1,7 млн. рублей незаконных расходов, выявлено на 210 тысяч рублей недостач и хищений. Руководители совхоза «Хмельский» Кемеровского района, завывшие объемы строительства и нормы заработной платы, жаловались на 405 тысяч рублей строительных материалов и переплатили наемным бригадам 611 тысяч рублей.

Недостаточно используются резервы агропромышленного комплекса. Процесс интеграции отраслей сельского хозяйства с перерабатывающей промышленностью идет в замедленном темпе. Срываются планы производства мяса и молочных продуктов. Задолженность областного бюджета Госснабу превысила 1,3 миллиарда рублей. В хозяйствах растет себестоимость продукции. Потери от безхозяйственности возросли с 79 до 114 млн. рублей, а рентабельность снизилась с 30 до 19 процентов.

Предусматривается увеличение реальных доходов населения, наметен нарастающий ввод в действие жилых домов, школ, детских садов, домов культуры,

## Депутаты критикуют, предлагают, советуют

— В нашем городе немало проблем, требующих безотлагательного решения, — отметил депутат, председатель Мусковской горисполкома А. С. Баулин. — С 1980 года строится школа на 1176 мест в микрорайоне Томусинской ГРЭС. Прошли все сроки, определенные совместным постановлением бюро объема КПСС областного комитета Министрства просвещения РСФСР еще в 1982 году. Начальник комбината «Кузбассжилстрой» т. Трунов заверил депутатов, что к началу года будет освоено 200 тысяч рублей. Фактически же на объекте освоено всего пять тысяч.

То же самое и с реконструкцией очистных сооружений, которые сейчас перестроены, и неочищенные стоки направляются в реку Томь. На просьбу горисполкома активизировать работу начальной комбината «Кузбассшахтострой», Сырнин отреагировал оригинально: снал и немножко оставшихся рабочих с объекта. А заместитель министра Минутлепра СССР В. Бочаров между тем уговаривает горисполком, чтобы мы приняли новые промышленные мощности без очистных.

Еще одно критическое замечание — в адрес управления жилищно-коммунального хозяйства облсплоком. Можно ли успешно заниматься благоустройством, не имея грейдеров, землеройной техники? Не раз ставили этот вопрос перед руководителями УЖКХ — безрезультатно. Два года назад поехали мы с первым секретарем горкома партии в Москву, выписали для Мыска в Минжилхозе необходимое оборудование и технику. Однако его мы так и не дожидались: УЖКХ перекладывало послышку. Если так будут «помогать» нам и остальные областные службы, то как же нам тогда выполнять задачи, которые поставлены перед городом?

— Меня тревожат сегодня вопросы комплексной застройки района, — сказал председатель Ленинского райисполкома г. Кемерово В. А. Армяннов. — Говорю об этом много, а дел нет. Обеспеченность жителей торговыми площадями составляет лишь 55 процентов. Уровень бытового и медицинского обслуживания ниже среднегогородского на треть. И по-прежнему производится формирование безкультурья. Строители хронически не справляются с программой строительства жилья и других объектов. Непонятна позиция руководителей Главкузбастраста, запланировав ввод 180 тысяч квадратных метров жилья при мощности строительной областного центра в 200 тысяч квадратных метров.

Серьезной проблемой остается эксплуатация жилья. Областное УЖКХ почему-то перестало заниматься жилищным хозяйством, до сих пор не может довести до ума центральные теплосети и т.д. В новых условиях самофинансирования у нас возникнут серьезные трудности с выделением средств на содержание районов. Почему бы облсплокому не решить вопрос об использовании для этих целей средств, полученных от сверхплановой прибыли предприятий?

Не решена до сих пор у нас и проблема материально-технической базы научных учреждений. В нашем Институте угля, да и в других институтах отсутствует экспериментальная и опытно-производственная база. Это не позволяет реализовать многие научные разработки, оперативно отвечать на запросы промышленности. Это одна из причин, по которой Кузбасс практически не участвует в разработке отраслевых и республиканских научно-технических комплексов и инженерных центров. Отставание в развитии материально-технической базы науки — сейчас главное препятствие в создании Кемеровского научного центра Сибирского отделения АН СССР.

— Считаю, перестройка еще не коснулась многих отделов и служб облсплокома, — отметил депутат, второй секретарь Новокузнецкого горкома партии А. И. Ленский. — Облплан и управление торговли, на словах ратая за снижение потребления алкоголя, на деле подталкивают к увеличению его реализации. Плановая комиссия пока идет старыми, проторенными путями. Не зря и практика планирования от достигнутого. Облплан вместе с областным управлением спланировала швейных фабрик Новокузнецка такие же темпы роста, как и в среднем по управлению, без учета того, что фабрики покажут уже самые высокие показатели. Получается, что лучшие производственные будут поставлены в худшие условия. Где же тут стимул для работы?

Если мы хотим решить проблему товароборота в области, облплан необходимо более предметно заниматься работой объединения «Запсибвейпром». За 11 месяцев новозапустили фабрику недопустимой продукции почти на четыре млн. рублей. Мало выпускается остромодных изделий. Почему с целью изучения спроса, увеличения и улучшения качества товаров народного потребления при облсплокоме не созданы отдел для решения этой задачи?

— В предстоящем году нам предстоит выпустить мебели на 65 млн. рублей — на четыре млн. больше, чем ныне, — говорит депутат, генеральный директор объединения «Кемеровобель» В. И. Мелюков. — Прям 22 процента с индексом «1». Мы собираемся осуществлять это главным образом за счет технического перевооружения. Широко используем хозспособ, кредиты банка. Ежегодно осваиваем до четырех млн. рублей.

Известно, добротную вещь не сделаешь, если не создать трудящимся нормальных условий для работы и отдыха. На наших предприятиях имеются магазины, лучшие, парикмахерские, комнаты приема пищи и психологического разгрузки, сауны и т.д. сами себе строим жилье, летние сады. Кадры свои не теряем.

С января следующего года переходим на новые условия хозяйствования. Здесь, на мой взгляд, не обойтись без практической помощи и содействия предприятий. Сейчас для того, чтобы изготовить пресс-формы, мы вынуждены покупать дорогостоящее оборудование. А у нас немало предприятий, которые могли бы такие формы изготовить. Было бы правильно, чтобы инициативу здесь проявила плановая комиссия облсплокома.

— Настала пора переходить от слов к делу, — мнение депутата, закройщицы Прокопьевской фабрики ремонта и пошива одежды Н. В. Антиповой. — Надо развивать сотрудничество промышленных предприятий со сферой услуг, как это сделано в Горьковской и Бородинской областях. Тогда была бы решена проблема запчастей, фурнитуры для отделок изделий. Кроме того, необходимо лучше готовить кадры для швейной отрасли. Ведь многие наши недостатки — от элементарного неумения, низкого профессионализма.

Проблемам предприятий местной промышленности посвятит свое выступление депутат, начальник управления местной промышленности облсплокома А. М. Трофимов. В частности, выпуск высококачественных товаров для населения сдерживается из-за отсутствия комплектующих деталей. Их вполне могли бы изготавливать на предприятиях Кузбасса. Но под разными предлогами они от этого отказываются. Местным Советам надо шире использовать свои права, чтобы обязать промышленные предприятия изготавливать комплектующие детали.

Областной Совет утвердил план социально-экономического развития и бюджета области на 1987 год.



Представляем делегатов



Уходящий год для Валентина Петровича Соловьева особенный. Указом Президиума Верховного Совета СССР званием Героя Социалистического Труда...

Инициатор областного социалистического соревнования, бригада Соловьева уверенно приближается к выполнению своих обязательств...

Соловьев — депутат Верховного Совета РСФСР. Государственной мудрости, человечности, энергии требует это почетное и хлопотное поручение...

Вторая бригада ткацкого цеха объединения «Химволокно», где работает делегат конференции, лауреат премии Кузбасса этого года...

Успехи коллектива связывают с активной работой профсоюзной группы. Четвертый год руководит ею коммунист Ташкова...

Профгруппир, депутат районного Совета — немало сил и времени отнимают эти поручения...

Почетное место среди кузбасских шахтостроителей занимает Ринат Нагимович Батталов, знатный бригадир, руководитель комсомольско-молодежного коллектива...

За личную добросовестность, мастерство, опыт уважают бригадира товарищи по труду. Побывают его любители легкой жизни...

Фото Ю. Сергеева.

ЛИЧНО ПРИЧАСТНЫ К ПЕРЕМЕНАМ

Говорят участники межсоюзной конференции

580 делегатов — посланцев трудовых коллективов соберутся сегодня на межсоюзную конференцию...

Пока заполняем бланки

В. П. РОМАНОВСКАЯ, председатель профкома Кемревского комбината шелковых тканей:

— После апрельского (1985 г.) Пленума ЦК КПСС, после XXVII съезда партии все мы почувствовали вкус к конкретной работе...

Считано, нужно не вить время профсоюзного работника, особенно несоблюденного. Заметно меньше стало заседаний и совещаний в рабочее время...

Рекламный престиж

В. Ф. ПОРТАГИНИ, председатель объединения профкома треста «Кузбассэнергострой»:

— За прошедшие два года многое сделано. Но сказать хочу не об этом. Что мешает работать как следует...

Отчеты и выборы в нынешнем году показали, что цеховые комитеты и профгруппы практически все еще не участвуют в управлении производством...

Такое происходит, считают, потому что профсоюзные органы не используют, а зачастую просто плохо знают свои права...

лучшения. Тех занятий, которые проводит наш общ. ком профсоюза, явно недостаточно. Без регулярной, опережающей учебы при профкомах на местах нельзя повысить экономическую грамотность...

Прикажи себе сам

А. Д. ШАБУРОВ, машинист локомотивного депо Топки, секретарь профкома на общественных началах:

К 1990 году трест должен достичь годового объема строительства до пятидесяти миллионов рублей. Эту задачу нынешними силами не решить...

Зачастую наши строители, слесари, монтажники работают в тех же условиях, что и эксплуатационники: при высоких температурах, запыленности, действующем оборудовании...

В нашей автоколонне практически нет автобусов и мелкотоннажного транспорта, а строительные объекты разбросаны...

Только в рекламных проспектах, на выставках видят наши рабочие, какими должны быть бытовые помещения, специально оборудованные вагончики...

Условия, в которых трудятся строители и монтажники, никак не легче условий рабочих промышленных предприятий...

Такие условия, считают, потому что профсоюзные органы не используют, а зачастую просто плохо знают свои права...

как необходимо улучшить организацию семейного отдыха. Сегодня мы получаем по одной-две семейные путевки в год на весь коллектив.

Коллектив нашего депо поддержал инициативу бригады В. М. Гвоздева воплотить план двух лет пятилетия к 7 ноября 1987 года...

Какие бы надежды мы ни возлагали на внедрение новой техники, на механизацию и автоматизацию труда, все зависит от ответственности, грамотности, инициативности человека...

Воспитание людей — главная забота профсоюз. Здесь должен быть еще немало брака, формализма. За текущий год медики отстранили от работы почти сто локомотивщиков нашей дороги...

Восьмой год существует наша дорога. Но многие социально-бытовые проблемы решаются крайне медленно. Жилье, Дом культуры, стадион, новая больница, туристическая база отдыха — список необходимых длинный...

Одним словом, работы много и у профкома, и у всего профсоюзного актива.



ТЕАТР ДРАМЫ. Премьера. А ЭТОТ ВЫПАЛ ИЗ ГНЕЗДА. Начало в 19 час. 21 декабря — ВЕЧЕР ОДНОАКТНОЙ КОМЕДИИ (ЛЕТЕЛА ПТИЦА РОЗОВАЯ. ПРИГОВОР).

ТЕАТР ОПЕРЕТТЫ. (в помещении ДК имени 50-летия Октября Кировского района). ВЕСЕЛАЯ ВДОВА. Начало в 19 час. 30 мин.

ФИЛАРМОНИЯ. Большой зал. КОНЦЕРТЫ ГОСУДАРСТВЕННОГО ТЕАТРА МИНИАТОР под художественным руководством Героя Социалистического Труда, народного артиста СССР, лауреата Ленинской премии АРКАДИЯ ГАЙКИНА «С УЛЬБИКОЮ О СЕРЬЕЗНОМ». Начало в 12 и 15 час.

ЦИРК «ЦИРК ЗВЕРЕЙ» имени народного артиста СССР ВАЛЕНТИНА ФИЛАТОВА. Всемирно известной аттракцион «МЕДВЕЖЬИЙ ЦИРК». Начало в 11, 15 и 19 час.

ДОМ КИНО «МОСКВА». Большой зал. Новая цветная кинокомедия НОВЫЕ АМАЗОНКИ (9-30, 11-30, 13-30, 16, 18, 20, 21-50 — детям смотреть не рекомендуется).

«СЕКРЕТЫ ПРИРОДЫ» (в сеансе в 13-30). Малый зал. Художественный фильм ПОВЕСТЬ О ЧЕКИСТЕ (12, 14, 15-40, 17-30, 19-20, 21-10). Занятие кинолитографии по безопасности дорожного движения (10).

«ЮБИЛЕЙНЫЙ». Киносборник мультфильмов ОТЧАЯННЫЙ КОТ ВАСЬКА (10 — для детей). Новая цветная кинокомедия НОВЫЕ АМАЗОНКИ (11-30, 14, 16, 18, 20, 21-50 — детям смотреть не рекомендуется).

«КОСМОС». Для детей художественные фильмы: ПРОДЕЛКИ ВЛИЗНЕЦОВ (11, 15). НЕМОП (9, 13). БОНДЬ БЕЛОЕ ПЕРО (12, 15-50). Новые цветные художественные фильмы: ТАНЦЫ НА КРЫШЕ (10, 14, 17-50, 21-30). СМЕРТЬ СРЕДИ АЛСБЕРГОВ (17, 19, 21). КРИК О ПОМОЩИ (19-50).

«ВРЕМЯ». Новый хроникально-документальный фильм ГЛОВАЛЬНЫЙ ПРЕССИНГ (12-40, 16-40). Художественные фильмы: БОЛЬШАЯ ПРОГУЛКА, две серии (10, 14, 20, 21-50).

«ОКТАБРЬ. СЛУЧАЙ В ЧЕРНОЙ ПЕЩЕРЕ (15). КОРОЛЬ ДЖУНГЛЕЙ, две серии (12, 17, 20). «МЕТАЛЛУРГИ. У ВСЕХ ТАЛАНТЫ (14). СОУЩАНИЕ В УНИВЕРСЕ (16, 20). УРАГАН (18).

«ПРОГРЕСС. В ВЕТВХАХ ЧЕРЕШНИ (10, 14). КАР ТРИ МУШКЕТЕРА, две серии (11-30, 16, 18-30, 21).

«ЛУЧ». БЕСКОНЕЧНАЯ ИСТОРИЯ (15). ЛЮБОВНИК НЕДУГ, две серии (12, 17, 20). «КОМСОМОЛЕН. НЕПОВЕДИМЫЙ (17, 21). ПО ГЛАВНОМУ УЛИЦЕ С ОРГЕСТРОМ (19).

ДК имени 50-летия Октября. КАК ТРИ МУШКЕТЕРА, две серии (10-30, 13, 16).

ДК СТРОИТЕЛЕЙ. ЧЕЛОВЕК-ОРКЕСТР (16, 20-30). ЛЮБОВНИК НЕДУГ, две серии (18).

ДК ПРОИЗВОДСТВЕННОГО ОБЪЕДИНЕНИЯ «АЗОТ». ПЛАТА ЗА ПРОЕЗД (16, 18, 20).

ДК ШАХТЕРОВ. МОЛДОМ НА ЗЕЛЕНых ХОЛМАХ (13). КОНЕЦ ОПЕРАЦИИ «РЕЗИДЕНТ», две серии (15, 18).

ДК КОКСОХИМЗАВОДА. БОЛЬШИЕ МАНЕВРЫ (14, 16, 18 — детям смотреть не рекомендуется). КЛУБ ГРЭС. ТРЮКАЧ, две серии (16, 19 — детям смотреть не рекомендуется).

КЛУБ ВОГ. ПИСЬМА МЕРТВОГО ЧЕЛОВЕКА (17 — с субтитрами).

ИЗДАТЕЛЬСТВУ «КУЗБАСС» требуются на постоянную работу: писатель, сценарист, журналист, наборщик, наборщик рукописей. Телефон для справок 52-66-59.

ТЕАТР ОПЕРЕТТЫ КУЗБАССА ГОТОВИТСЯ К ПОСТАНОВКЕ оперетта в трех действиях Имре Кальмана «АРЕНА». Режиссер-постановщик — заслуженный деятель искусств РСФСР Ю. А. ПЕТРОВ (г. Москва).



СОБЫТИЯ ЗА РУБЕЖОМ

Планы США

ВАШИНГТОН, 19 декабря. Корр. ТАСС А. Федшин передает: Соединенные Штаты, игнорируя требования мировой и американской общественности, разрабатывают планы дальнейшего наращивания в новом году программы испытаний ядерного оружия на полигоне в Неваде.

Ссылаясь на сведения, полученные от «хорошо информированных деятелей», газета «Вашингтон пост» сообщает сегодня, что только «на первые три месяца 1987 года США запланировали проведение пяти испытательных ядерных взрывов, включая один в середине февраля и три в середине или конце марта.

«По мнению экспертов, подчеркивает газета, — число испытательных взрывов в следующем году превзойдет число взрывов в нынешнем. Между тем со времени введения Советским Союзом в одностороннем порядке моратория на любые ядерные взрывы Соединенные Штаты провели уже 24 подземных ядерных испытания. Характерно, что только 20 из них были официально объявлено.

В комментарии «500 дней моратория» чехословацкая «Руде пражо» пишет, что в СССР и других братских странах выражается обоснованная тревога по поводу того, что дальнейшее продление одностороннего советского моратория на ядерные взрывы может нанести ущерб безопасности СССР и его союзников.

О чем пишут газеты мира

Советский Союз и другие государства Варшавского Договора в завершающемся году выступили с таким количеством новых и важных инициатив, что Запад уже не может просто отмахнуться от них, пишет венгерская «Натива» в статье в связи с прошедшей в Брюсселе сессией совета НАТО. После будапештского совещания ПКК государств — участников Варшавского Договора и выдвинутых Советским Союзом пакета инициатив на советско-американской встрече в верхах в Рейкьявике страны НАТО должны были дать на них четкий ответ. Однако их реакция была абсолютно неконкретной.

Газеты ГДР сообщают о состоявшемся в Берлине заседании межправительственной комиссии по экономическому и научно-техническому сотрудничеству, между СССР и ГДР. Будапештская печать информирует о подписании в Будапеште протокола о торговле между СССР и ВНР на 1987 год и других документов, направленных на развитие торговли между двумя странами.

Газеты братских социалистических стран, других государств мира продолжают освещать работу VI съезда Коммунистической партии Вьетнама. Главная новинка на страницах вьетнамской прессы уделяется завершившемуся пленуму Центрального Комитета ЦПРП, на котором обсуждались задачи партии по ускорению социально-экономического развития страны в свете решений X съезда ЦПРП. Японские газеты, информируя о прошедшей в Токио конференции парламентариев Японии и стран «Общего рынка», отмечают, что в центре внимания встречи находился вопрос увеличения дисбаланса в торговле между Японией и ЕЭС.

СОИ — авантюристическая программа

«Маргарет Тэтчер вновь выразила поддержку стратегической оборонной инициативы. За это президент Рейган обещал сохранить в напечатанном виде планы поставок новейших ракетно-ядерных систем «Трайдент» для подводного флота Великобритании». Так лондонский ежедневник «Нью стейтсмен» прокомментировал итоги недавней поездки в Соединенные Штаты британского премьер-министра.

Журнал не случайно выделил в спектре тем, которые обсуждали в Кэмп-Дэвиде М. Тэтчер и Р. Рейган, проблему «звездных войн». Именно она, как и намерение кабинета торжественно британские ВМС оружием первого удара — «Трайдентами», вызывает сейчас наибольшие споры между различными политическими партиями страны в связи с приближающимися всеобщими парламентскими выборами.

правильные и отвечающие национальным интересам. Были пущены в ход и пресловутый миф о советской военной угрозе, и утверждения о том, что Лондон поддерживает только проведение исследований и коммерческие «выгоды» участия в СОИ, и т. д.

Прошел год. В позиции консервативного правительства, как показала последняя встреча М. Тэтчер с Р. Рейганом, изменений не произошло. Что же касается английских фирм, которые рассматривали «перчатки» на участие в исследованиях по программе «звездных войн», то им пришлось глубоко разочароваться. Пентагон и администрация Рейгана отомлили им весьма небольшой кушочек от 27-миллиардного пирога. Как известно, именно столько США собираются израсходовать в течение пяти лет на СОИ.

Однако, конечно, не финансовая сторона дела стала главной причиной того, что в Великобритании нарастало недовольство участием страны в программе «звездных войн». Оппозиционные политические партии, профсоюзы, широкие общественные круги, ученые и специалисты решительно выступают против реализации «звездных» замыслов рейгановской администрации, подчеркивая их опасный характер для человечества.

Однако, конечно, не финансовая сторона дела стала главной причиной того, что в Великобритании нарастало недовольство участием страны в программе «звездных войн». Оппозиционные политические партии, профсоюзы, широкие общественные круги, ученые и специалисты решительно выступают против реализации «звездных» замыслов рейгановской администрации, подчеркивая их опасный характер для человечества.

Вступая в палате общин в ходе дебатов по правительственной политике в военной области, депутат парламента от лейбористской партии Рой Хьюз подчеркнул, что именно «звездные войны» нанесли удар по прогрессу в области контроля над вооружениями, который мог быть достигнут на советско-американской встрече на высшем уровне в Рейкьявике. Английское правительство, сказал он, «должно осознать, что

если оно действительно хочет видеть успех в деле ядерного разоружения и заключения всеобъемлющего соглашения, запрещающего все ядерные испытания, то оно должно отказаться следовать курсом Вашингтона. И чем скорее это будет сделано, тем лучше».

Именно из-за стратегической оборонной инициативы встреча в Рейкьявике не смогла принести конкретных результатов в области разоружения, отметил другой представитель лейбористской партии Роберт Клей. Советско-американские переговоры в Исламиде развели иллюзию о том, будто СОИ способствует ядерному разоружению. Наоборот, «звездные войны» стали «главным препятствием на пути к нему», подчеркнул Р. Клей.

Подвешивая большинство ученых Великобритании глубоко обеспокоено авантюристической программой «звездных войн». Об этом заявили в состоявшейся в английской столице пресс-конференции известные ученые страны Энн Дэвис, Дэвид Кэпкин, Том Киббл и другие. Выступая от имени 540 английских деятелей науки, которые отказались вести исследовательские работы в рамках СОИ, они призвали вернуть активную и широкую кампанию противодействия «звездным войнам».



Убийство на конвейере

Проблема безудержного роста преступности приобретает все большую остроту на Апеннинском полуострове. Ее обсуждают между собой простые итальянцы. Но в сегодняшней Италии никого уже не удивит убийственной статистикой преступлений. Главный вопрос, который задают сейчас итальянцы, — сможет ли правосудие положить конец кровавому шабашу преступного гигантского синдиката — мафии.

Являясь порождением капиталистического строя, мафия представляет собой трагическую карикатуру на него. Подобно другим капиталистическим предприятиям, гангстерские синдикаты вкладывают капиталы в свое «дело», ведут ожесточенную конкурентную борьбу, стремятся выигрывать сбыть товар. Однако «дело», в которое они вкладывают капиталы, — это грабежи и убийства, контрабанда и спекуляция, махинации и подкуп должностных лиц, «выгодный сбыт товара» — попоманные жизни тысяч людей, которых мафия приучила к наркотикам, а «конкурентная борьба» оборачивается физической ликвидацией конкурентов — так же преступников.

НА СНИМКЕ: одна из жертв мафии. Фотохроника ТАСС.

Подписали протокол

ПЕКИН, 19 декабря. (ТАСС). Здесь с 11 по 18 декабря прошло первое заседание советско-китайской комиссии для руководства разграничения пограничных зон Аргуни и Амур. Эта комиссия создана в соответствии с соглашением между правительствами двух стран.

стран в этом районе, говорится в подписанном протоколе, в схеме рассматриваются варианты использования водных ресурсов Аргуни и Амура, а также первоочередные объекты строительства, в том числе в области гидроэнергетики, защиты от наводнений, ирригации, судоходства, охраны водных ресурсов, рыбного хозяйства. Среди этих отраслей, подчеркивается в протоколе, приоритеты будут отдаваться сотрудничеству в области гидроэнергетики, коммунально-бытового водоснабжения и защиты земель от паводков.

На заседании обсуждены конкретные вопросы, связанные с претворением в жизнь двусторонних договоренностей в интересах развития народного хозяйства обеих стран.

А. ЕВСТИГНЕЕВ, корр. ТАСС.



# Талантами богата Кузнецкая земля

Вчера состоялся театрализованный концерт-отчет коллектива художественной самодеятельности — участников Фестиваля перестройки XVII областной межсоюзной конференции профсоюзов.

Второй Всесоюзный фестиваль народного творчества шаг за шагом расширяется. Его стали слушать сегодня в залах дворцов культуры, на полях стадионов и в шахтных раскопках. Смотры народного творчества и яркие массовые праздники, вечера отдыха и выставки народных умельцев, песни, стихи, танцы, боевое слово агитбригады — все это наш фестиваль, который посвящен приближающемуся 70-летию Великого Октября.

Вчера на сцену театра оперетты Кузбасса вышли многие лучшие самодеятельные коллективы клубных профсоюзных учреждений области. Составивший концерт стал как бы заключительной точкой первого этапа второго Всесоюзного фестиваля.

В программе концерта зрители — делегаты областной межсоюзной конференции профсоюзов увидели немало смелых и коллективных, давно и по праву завоевавших популярность не только на земле Кузнецкой, но и далеко за ее пределами. В фестивале казались все, что было в области самодеятельного художественного творчества трудящихся: ансамбль таппа «Кузбасс» Кемеровского государственного института культуры и межсоюзного Дома самодеятельного творчества, хор русской песни Прокопьевского Дворца культуры им. Артема, ансамбль эстрадного танца Дворца культуры Завсипа «Ритм и миз», и конечно, незаменимый участник всех торжественных концертов, лауреат премии Ленинского комсомола, лауреат всесоюзных фестивалей и смотров ансамбль танца «Шахтерский огонек». Это был действительно фе-

## Второй Всесоюзный фестиваль народного творчества

ной музыке в концерте «Фестиваль шаг за шагом» по праву было отведено главенствующее место. Звучала и всемирно известная «Калинка», и сибирским задором исполнялись лихие пляски, и дружными аплодисментами встречали зрители выступления солиста орден «Знак Почета» Дворца культуры и техники КМК слесаря Виктора Ярина, исполнившего песню «Родина», и солистки Дворца культуры шахтеров Александры Нилевой, в чьем исполнении прозвучала «Песня о «Калинке».

Не забыта была и эстрада. И тут состоялся знакомство с коллективом, о существовании которого едва ли знали даже преданные поклонники самодеятельного искусства. Речь о вокально-инструментальной группе областного Дома работников просвещения, которой руководят Елена Ванина и Юрий Трифонов. Есть в творческой манере этой группы одна существенная особенность: она придерживается и в аккомпанементе, и в манере исполнения стиля, называемого сейчас «ретро». Может быть, кому-то это кажется старомодным, но слушателю не может не подкупить задумчивое проникновение в песню.

Рассказ о состоявшемся концерте был бы неполным, если не сказать о красочном цирковом параде студии «Арлекин» Дворца культуры Новокузнецкого алюминиевого завода. Этому коллективу недавно присуждена премия обкома ВЛКСМ «Молодость Кузбасса». И на сцене театра оперетты юные жонглеры, гимнасты, эквилибристы, акробаты наглядно доказали, что зря стали лауреатами комсомольской премии. Успех своих воспитанников по праву разделил руководитель студии Николай Пахотухин.

Если в минуты циркового парада зрители любовались ловкостью и смелостью исполнителей, то «Парад агитбригад» настроил зал совсем на другую волну. Лауреаты Всесоюзного смотра самодеятельного творчества и всекузбасских конкурсов агиткустава агиттеатр «Эхо» Дворца культуры им. 50-летия Октября, агитбригада «Алле паруса» Западно-Сибирского металлургического завода, агитбригада Анжерского машзавода прошли через зал с маршем: Огонь, стрелы и топишь взгляды! Во имя завтрашнего дня Шагает в бой агитбригада, В бой — на линию огня! И тут же бойцы агитбригады действительно вступили в бой. В бой с показухой и раскачкой, с ленью и очковитательством. Полтора часа длился концерт-отчет, Полтора часа демонстрировали подполье кузбасского самодеятельного искусства свое жизнелюбие, мастерство, подтверждая припев песни, исполненной инженером Евгением Хохловым и своим хором русской песни, ставшей прологом концерта, как бы его эпиграфом: Раскрили тайны звонкого будая И в недрах гор нашли пласты угля! Талантами богата, Талантами богата Кузнецкая земля! Автор песни заслуженный работник культуры РСФСР Владимир Хилько был в этот памятный вечер за дирижерским пультом. А сопровождал концерт оркестры Дворца культуры производственного объединения «Азот» и ансамбль «Кузбасс».



НА СНИМКАХ: танцует хореографический ансамбль «Кузбасс»; «Недетские частушки» исполняет младшая группа ансамбля «Русская песня»; звучит песня «Талантами богата Кузнецкая земля».

ТВ 20, СУББОТА
I ПРОГРАММА
Передачи ЦТ.
8.00 «Время»
8.45 И Сук Серенада для струнного оркестра...

II ПРОГРАММА
Передачи ЦТ.
8.00 Утренняя гимнастика
8.20 «Светлячки»...

### Сообщение из Алма-Аты

АЛМА-АТА, 19. (ТАСС). Позавчера вечером и вчера днем в Алма-Ате группа учащейся молодежи, подстрекаемая националистическими элементами, вышла на улицы, высказываясь в адрес властей...

### «Домком, кому он нужен?»

30 ноября «Кузбасс» пригласил читателей к разговору на тему «Домком, кому он нужен?». И уже в почте следующего дня появились первые письма-отклики кемеровчан. Думаем, что затронутая проблема заинтересует жителей других городов и поселков области.

### Газон под окном

Считаю, что домовый комитет нужен. Я живу в доме № 9 по проспекту Октябрьскому, ему уже 15 лет, а за это время было всего одно собрание жильцов — как заселились. Выбрали тогда домовый комитет, старших по подъезду — и на этом все закончилось. Никто ничего не стал делать.

### Кто из нас не воспитан

Мне очень понравилась статья Ю. Макарова о домовом комитете. Приятно, что есть единомышленники. Вот жаль только, что в нашем доме их немного. В общежитии люди согласны выйти раз в полгода на субботник, дорожку сделать, деревья посадить. Но чтобы постоянно душа болела за мусор у контейнера, за чужие газоны, за то, что стены кто-то расписывает, — этого нет. И того, кто мусорит, никто не оставит, кроме, наверное, меня. А чего я добился своими замечаниями? Только того, что кое-кто здороваться перестал. А для меня люди, равнодушные к чистоте, готовы ходить по запыленному полу, непонятно, как непонятны те моющие средства, которые могут, стоя на остановке, все вокруг себя запылять шелухой семечек и чумачеством себя прекрасно. Дремучее невежество и отсутствие элементарной культуры поведения, быта очень удручают.

### Я вам не уборщица!

Почему-то в последнее время все старается пережить на плечи жильцов. Мы с девяти утра до шести вечера на производстве, а уж после работы мыть лестничную площадку — это извините! На это есть уборщица. В своей квартире — дело другое. Автор статьи призывает, чтобы и за коридором, и за подъездом люди так же ухаживали, как за своей квартирой. Вы что, смеетесь?

### В главном управлении Государственного таможенного контроля при Совете Министров СССР

В ноябре 1986 года органами Государственного таможенного контроля пресечена попытка нелегальной переправки через территорию Советского Союза в транзитном грузе наркотика весом свыше 12 тонн.

### В мире интересного Платеж с гривенниками

Старинный женский чувашский костюм полным набором украшений пополнил коллекцию Кузбасского музея краеведения. Он сделан в селе Похвостинского района.

### Невероятно, но факт «Помогите получить диплом!..»

Различные письма приходят в редакцию. Но просьба, прозвучавшая в письме, пришедшем из Белова, поразила даже сотрудников отдела писем — людей, в чьи руки корреспонденция, искушенных и закаленных.

«Дорогая редакция! Помогите получить диплом!» — звал С. В. Евстигнеев, в недавнем прошлом студент-электроник Сибирского металлургического института. Нет, Сергей Владимирович не издалека писал, а чтобы даты датировал, кто-то из журналистов отправил в Новокузнецк сдавать за него, скажем соплатом или начертательную геометрию. Сам он все сдал и дипломный проект защитил, а вот этот самый документ в синих корочках...

### Хоккей с мячом. Опять проиграли

Очередное поражение потерпели хоккеисты кемеровского «Кузбасса», проиграв на этот раз в Калининграде «Витязю». Результаты других матчей: «Волга» — «Бийск» — 3:7, «Динамо» (М) — «Сибсельмаш» — 2:0, «Строитель» — «СКА» (Хб) — 3:4, «Старт» — «Локомотив» — 3:2, Матч «Динамо» (А-А) — «Зоркий» перенесен на более поздний срок.

### Шахматы Экзаменует гроссмейстер

Отличную возможность проверить свое шахматное мастерство получили кемеровские любители древней игры. Их гостем был известный международный гроссмейстер, тренер двукратного победителя финалов первенств СССР Л. Пискаев новосибирец Анатолий Вайсер.

### Туризм Зима — для здоровья

Зима наконец-то взялась за дело. С избытком набрав снег, она открыла простор всем любителям зимних видов спорта. Обновляют привычные тропы и лыжники Кемерово. Их не надо агитировать; и себе, и детям давно приготовили лыжи, обувь, специальные виды снаряжения. Многие можно встретить в выходные дни за городом.

### ГАИ СООБЩАЕТ

Ежедневно в областную госавтоинспекцию приходят сигналы о дорожно-транспортных происшествиях, случившихся на территории области. Неисключительно, что в подобных случаях гибнут и получают травмы, а также материальный ущерб.

### СПОРТ

Мастера Владимир Невоиструевы. Еще четыре партии завершили мирным исходом: ничьи добились студенты, кандидаты в мастера Анатолий Черник и Эрнст Пискаев (оба — КузПИ), Павел Романов (КемГУ) и врач из города Топки, первокурсник Владимир Ушаков.

### Погода

Гидрометбюро сообщает: 20 декабря днем по области будет переменная облачность, местами снег. Сигет метель. Ветер южный 9-14 м/сек. Видимость 10-15 км. Температура воздуха в тени 1-10, в тени до 22 градусов мороза. Давление будет падать, влажность не изменится.

### Э УГРЮМОВ, член правления городского клуба туристов

Г. Кемерово.

### Редатор А. В. ТРУТНЕВ



Адрес редакции: 650630, ГСП г. Кемерово, проспект Октябрьский, 28. Телефоны: приемной редактора 52-32-74, заместителей редактора 52-36-45, 52-52-66, ответственного секретаря 52-33-59, отделов: партийной жизни 52-55-47, 52-66-22, пропаганды 52-53-23, 52-64-88, Советов народных депутатов 52-62-33, 52-63-22, промышленности и транспорта 52-39-34, 52-50-45, 52-44-23, сельского хозяйства 52-37-33, 52-49-78, строительного 52-38-23, 52-46-22, 52-45-29, 52-57-67, писем и рабкооперки 52-05-22, 52-06-01, 52-08-29, 52-07-45, 52-03-22, информации и спорта 52-47-45, 52-48-85, еженедельника «Панорама» 52-18-78, прием информации 52-34-56, иллюстрации 52-14-12, 52-25-23, общественной приемной 52-12-10, директора издательства 52-79-10, объявлений 52-69-33, бухгалтерия 52-70-10. Собственные корреспонденты: в Марининске 2-31-20, Новокузнецке 47-02-04, Осиныхках 2-35-64.

Газета печатается высоким способом в типографии издательства «Кузбасс», 650630, г. Кемерово, пр. Октябрьский, 28. ОП 03887. Заказ № 291, Индекс 51901. Объем 2 п. л., Газета выходит 300 раз в год. Тираж 251 тыс. экз.